

消费市场持续升温 有望为A股注入新动力

国家统计局昨天发布的统计显示,今年1至8月累计,我国社会消费品零售总额达到56159亿元,同比增长15.7%。8月份为7117亿元,同比增长17.1%,增速比7月提高0.5%,创下2004年5月份以来新高。

分析人士认为,在CPI持续上涨的推动下,消费品种面临着快速增长的势头,这有望为A股市场注入新的做多动力,而消费板块也有望成为未来资金流入的集散地。

◎本报记者 薛黎

今年以来,我国消费市场持续升温,消费增速逐月加快。国家统计局昨天公布,我国8月份社会消费品零售总额7117亿元,同比增长17.1%,创下2004年5月份以来最快增幅。

分行业来看,批发和零售业零售额5973亿元,同比增长17.2%;住宿和餐饮业零售额985亿元,增长19.1%;其他行业零售额158亿元,增长3.9%。分商品类别来看,限额以上批发和零售业吃、穿、用商品类零售额同比分别增长26.3%、25.7%和24.6%。

业内人士认为,强劲的收入增长和股市当前的繁荣带来的积极财富效应将继续推动物价上涨,此外流动性过剩客观上推动了包括楼市、股市、收藏品市场等总体需求的扩大。

“如果剔除物价上涨的因素,按不变价格计算的8月份社会消费品零售总额实际涨幅不到12%,不及前两个月,这说明消费需求的增长并不如预想得快,整体增幅比较平稳。”国家信息中心经济预测部首席分析师祝宝良说。

麦格理银行经济学家保罗·凯维也认为,8月份消费品零售总额的高增长很大程度上是由消费价格大幅上升造成的。国家统计局此前发布的数据显示,我国8月份CPI涨幅创

下了11年来的新高,达到6.5%。

国家统计局昨天公布的数据还显示,8月份城市消费品零售额4855亿元,同比增长17.6%,县及县以下零售额226亿元,增长16.1%,城乡消费增速差距从7月份的0.9个百分点扩大到了1.5个百分点。保罗·凯维认为,中国农村消费在今年“猪蓝耳病”疫情消除后会出现恢复性加速增长,由此将带来中国整体消费今年继续保持高位增长。

国盛证券认为,消费在中国经济中开始扮演越来越重要的角色,其增长还没有到达顶峰,今年还将有更高的增长。

8月份各类商品零售额增长情况

类别	增长(%)
粮油类	44.0
肉禽蛋类	45.2
服装鞋帽针纺织品类	25.7
文化办公用品类	19.7
体育、娱乐用品类	30.0
日用品类	26.2
家用电器和音像器材类	19.2
家具类	29.5
建筑及装潢材料类	27.1
化妆品类	23.7
金银珠宝类	53.3
通讯器材类	5.3
汽车类	42.3
石油及制品类	15.4

8月份金银珠宝消费猛增53%

◎本报记者 阮晓琴

国家统计局昨天发布8月份社会消费品零售总额增长数据,其中,金银珠宝类增长53.3%。北京经易金业有限责任公司高级黄金分析师柳宇宁认为,中国和印度黄金消费增长很快,为世界黄金价格进一步上涨提供了动力。不过,从全球范围来看,黄金价格更多地与美元价格挂钩,一两个国家的供需情况并不能影响整个黄金市场。

2006年以来,国际金价加速上涨,在去年6月份冲高至733美元/盎司之后回落,进入整理走势。前不久美国次贷危机以来,国际黄金价格连连拉升,一举冲上700美元/盎司大关,创出年内新高。业内人士预计,金价中期有望冲击历史新高——730美元。

在国际金价攀高消息的刺激下,在A股上市的山东黄金矿业股份公司(以下简称山东黄金)和中金黄金股份有限公司(以下简称中金黄金),昨天再次

以涨停报收。

不过,北京经易金业有限责任公司高级黄金分析师柳宇宁认为,金价上涨不足以支撑黄金股价暴涨。

昨天,山东黄金以每股188元报收,自今年年初以来上涨了6倍;中金黄金昨天以每股151元报收,自今年年初以来上涨了7倍。

“黄金股价的上涨,与资源重组、价值重估有很大关系。”柳宇宁认为,中金黄金、山东黄金今年以来,不断整合国内矿产资源,推动了股价上涨。

自2003年以来,国家发改委做大做强黄金产业的思路一直很明晰,并有意加快黄金产业结构调整和股份制改造步伐,积极实施“走出去”战略,培育和打造具有国际竞争力的大型矿业集团。

中金黄金一位人士透露,公司未来几年将着力于进行整合,包括整合内部资源以及适应国家发改委的规划,整合社会资源。



郭晨凯 制图

汽车消费增长“动力十足”

◎本报记者 于祥明

昨天,国家统计局综合司公布8月份社会消费品零售总额同比增长17.1%,其中,汽车类增长42.3%。对此,业内分析师指出,汽车消费呈现出“高端高增长,低端低增长”的繁荣景象,未来一段时期,这一趋势仍将持续,2007年全年汽车销售量很可能突破800万辆,达到850万辆的历史新高。

中国汽车工业协会最新统计数据显示,虽然8月份全国汽车产销率均略低于7月,但是同比增幅均超过25%,分别达到25.88%、26.77%。

“实际上,尽管每个月产销量有波动,但从整体而言,今年我国汽车市场可谓一片繁荣。”银河证券分析

师赵胜利向上海证券报表示。

数据还显示,前8个月,全国汽车产、销量分别为575.16万辆和568.53万辆,同比增长23.57%和24.95%,其中乘用车产、销量分别为407.54万辆和402.16万辆,同比增长21.99%和24.09%;商用车产、销量分别为167.62万辆和166.37万辆,同比增长27.61%和27.08%。

汽车消费市场的持续强劲增长在上市公司汽车板块得以充分体现。据统计,2007年上半年,22家汽车整车上市公司实现营业收入1415亿元,同比增长114%,实现净利润62亿元,同比增长188%。

“相对而言,轿车消费市场的增长前景更为乐观。”赵胜利说。他认

为,目前我国轿车消费市场,正处于第一部分车的普及性消费与第二部分车的升级性消费相互叠加阶段,这造就了目前汽车消费市场的繁荣。

记者也注意到,1至8月,我国轿车产销量分别为308.39万辆、301.28万辆,同比分别增长24.24%、26.31%,均高于平均水平。

但“小排量=低端”的消费心理仍未改变。由此,“目前轿车消费呈现出低端车型被边缘化的态势。”赵胜利向上海证券报表示,在目前市场态势下,相对高端并能灵活设计创新车型的车企更具竞争优势。据统计,前7个月广州丰田(88%)、广州本田(300%)、一汽海南(158%)等车企产品销量增长均很显著。

长江证券有限责任公司关于限期规范不合格账户及办理客户交易结算资金第三方存管签约手续的公告

尊敬的客户:

根据中国证券监督管理委员会《关于做好证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的通知》(证监发[2007]110号)、中国证券登记结算有限责任公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中国结算发字[2007]130号)和沪深证券交易所《关于加强账户交易管理工作的通知》,长江证券有限责任公司(以下简称“本公司”)特公告如下:

一、截止本公告刊登之日,尚未办理客户交易结算资金第三方存管签约手续的客户,应尽快携带有效证件前往您在本公司的开户营业部办理第三方存管相关手续,并签署《客户交易结算资金第三方存管协议书》。本公司刊登之日起满一个月后仍未办理签约手续的客户,本公司将限制资金“证券转银行”。

二、凡未按本公司以前多次公告要求前往开户营业部办理第三方存管规范账户手续的客户,请尽快携带有效证件前往开户营业部完成第三方存管账户规范手续。

三、根据监管部门的规定,合格账户是指开户资料真实、准确、完整,投资者

身份真实,资产权属关系清晰,证券账户与资金账户实名对应,符合客户相关规定的账户。不符合上述合格账户条件的账户即为不合格账户。

对于未办理第三方存管相关手续并进行规范的不合格账户,本公司将根据监管要求,采取以下措施:

1. 2007年12月1日起,本公司将对不合格账户采取限制证券买入、限制转托管、限制撤销指定交易、限制资金存取等措施;

2. 2007年12月1日起,本公司将不合格账户报中国证券登记结算有限责任公司,根据其安排采取“另库存放、中止交易”处理。若客户欲主张另库存放账户资产或申请启用该账户的,应按照国家有关规定在履行法定程序后,由客户本人凭有效的法律文书分别至中国证券登记结算公司上海分公司(地址:上海市浦东新区陆家嘴环路166号中国保险大厦)或深圳分公司(地址:深圳市深南中路1093号中信大厦)办理。

四、客户办理账户规范及第三方存管签约手续所需携带的证件如下:

1. 自然人客户凭本人合法的有效身份证件原件及复印件、沪深证券账户卡

原件及复印件、相应银行的借记卡。

2. 法人客户凭营业执照副本及复印件(加盖公章)、组织机构代码证及复印件(加盖公章)、法定代表人证明书、法定代表人授权委托书、法定代表人身份证件及复印件、经办人有效身份证件及复印件、证券账户卡原件及复印件。

五、本公司将通过各种渠道向客户传达本公告内容,若客户未按本公告要求及时办理相关手续而引起的一切后果均由客户自行承担。

六、证券监管部门下发的相关文件,客户可登陆中国证监会、中国证券登记结算有限责任公司、上海证券交易所及深圳证券交易所网站查询。

本公司公告的相关内容,均已发布在本公司网站(<http://www.cjsc.com.cn>)、长网网站(<http://www.95579.com>)“客户交易结算资金第三方存管”栏目中,敬请浏览阅读。客户还可通过开户营业部或本公司客户服务热线4008-888-999咨询。

特此公告。

长江证券有限责任公司

二〇〇七年九月十日



第三方存管 您与股市的直通车



上海银行 | 客户服务热线:021-962888
Bank of Shanghai | www.bankofshanghai.com

网点资源遍全市·更方便

上海银行200多家网点和上海农村商业银行300多家网点,均可以为您提供存取款服务。

电话银行大扩容·更便捷

登录个人网上银行(专业版)
www.bankofshanghai.com或拨打客户服务热线962888完成资金划转,使您操作更便捷。

配套服务免收费·更实惠

1. 免费开通电话银行和个人网上银行(专业版)。
2. 签约的个人银行结算账户免收小额账户管理费。

* 合作券商:申银万国、东方证券、海通证券、国泰君安、光大证券、爱建证券、广发证券、航天证券、德邦证券、中原证券、东北证券、华林证券等券商。
* 具体业务咨询请拨打客户服务热线962888或至上海银行网点及各合作券商营业部。

■分析师观点

消费板块 三类个股值得关注

◎特约撰稿 秦洪

近期A股市场宽幅震荡,分析人士发现,消费类品种出现了强劲的升势,其中黄金股中的中金黄金、山东黄金,汽车股中的长丰汽车、一汽轿车等个股均有不俗的表现。那么,如何看待这一走势呢?

消费品种面临快速增长势头

分析人士认为,道理其实很简单,那就是物价指数持续上涨,使得实际利率的负利率趋势愈发明显,比如说本周公布的8月份CPI涨幅是6.5%,而目前一年期存款利率为3.6%,不难看出虽然持续加息,但实际负利率反而有扩大的趋势,在此影响下,自然会刺激部分居民消费的欲望,因为居民们的看法是非常朴实的,存银行“潜亏”,还不如买东西消费。

事实上,可能也正是如此。据统计数据

显示,8月份,社会消费品零售总额7117亿元,同比增长17.1%。

有分析认为,自2003年6月社会消费品零售总额加速增长以来,与居住、交运设备相关的产业增长始终处于行业前列,包括家具、建筑装潢、木制品、轿车等,其中,居住类消费价格指数自2003年以来不断上升,涨幅仅次于食品价格,远远高于其他消费类价格指数。显示出在物价指数持续上涨的推动下,消费品种面临着快速增长的势头。

重点关注三类个股

对此,分析人士予以积极的评价,认为上述数据显示出长期制约我国经济增长的“消费不振”势头已得到“瓦解”,一旦消费增长趋势得以确立,则意味着我国的经济增长将更为强劲、健康,从而为A股市场的牛市注入新的做多动力。另外,上述数据也为投资者的投资决策提供了新的参考,因为消费板块可能成为未来资金流入的集散地,并有望成为市场的主力军。

就目前来看,建议投资者重点关注三类个股。一是市场中悄然兴起的中高档消费品种,主要指黄金、轿车等品种,山东黄金、中金黄金、一汽轿车等品种已经有实力资金介入,进入到主升浪中,而黄金饰品中的豫园商城、第一铅笔,汽车股中的长丰汽车、一汽夏利等品种尚未被市场充分认同,还没有进入到主升浪,为投资者提供了一个低吸持有的机会,其中长丰汽车在近期已有量能持续放大的特征,可以低吸持有。

二是大众化的消费品种,也具有中高档消费品种的共同特征,比如说在居住相关的家具行业中,既拥有走中高端路线的美克家具、宜华木业,也有产品序列完整的比亚迪等个股。再比如说旅游类品种,既有中高端的首旅股份、锦江股份,也有适合大众化消费的峨眉山、黄山旅游等,与旅游相关联的航空运输股等品种也是如此,可以低吸持有。

三是零售或连锁类个股。在证券行业进入牛市周期后,业内人士发现涨幅最为迅猛的就是券商,因为券商是“卖水”者,可以获得超额利润。因此,随着消费趋势的提升,零售业、连锁业个股也将分享“卖水”者的超额利润,故建议投资者密切关注银座股份、南京中商、S宁新百、王府井等品种。